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Остання група представляє собою психологічно-мистецький комплекс вправ із самопізнання, 
самовизначення, самореалізації у спілкуванні і творчості; формування духовної культури особистості, тренінгів 
на матеріалах суміжних мистецтв. 

Проведене дослідження підтвердило значну ефективність розглянутої моделі організації творчої діяльності 
театральних гуртків. Така модель сприяє реалізації здібностей, творчого потенціалу особистості, самовизначенню 
старшокласника, вона розвиває комунікативні здатності, сприяє збагаченню внутрішнього світу особистості, 
формуванню його духовного світу і допомагає психологічній адаптації старшокласників у соціумі. 
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ВПЛИВ ДУХОВНОГО ЗМІСТУ ТРАГЕДІЇ НА ЕМОЦІЙНУ КУЛЬТУРУ ГЛЯДАЧА 

 
Трагедія. Герої трагедії неухильно прагнуть до своєї мети й не визнають компромісів. У конфліктах 

трагедії відображається ставлення людини до свого класу, народу, держави, до релігії, до законів, до моралі; 
велике місце займають у них сімейні й моральні питання. Через різного роду конфлікти трагедія відбиває глибокі 
зміни в будові життя, структурі суспільства, розвитку моральних понять. У долях героїв, у їхніх поглядах і 
почуттях втілюються зміни, що відбуваються в суспільстві, – загибель старих форм життя й народження нових. 
Так у трагедії, всупереч загибелі й руйнуванню, відбувається вічне відновлення життя. Трагедія піднімає героя, 
дає йому свідомість безперервності життя, перемагає страх смерті (Театральна енциклопедія) 

Світ переповнений конфліктами – соціальними, військовими, політичними. Конфліктами між добром і 
злом, між Богом і дияволом. 

Театр, як дзеркало, відбиває усе, що відбувається у світі, концентруючи, згущаючи, узагальнюючи, 
очищаючи від усього випадкового. Не просто демонструючи історію або якісь події, але й пропонуючи нам 
поміркувати, проаналізувати, зробити якийсь крок... Завіса піднімається… Грають "Ромео й Джульєтту" Вільяма 
Шекспіра. Глядач мимоволі стає учасником подій, що відбуваються на сцені, він – безмовний свідок, на очах у 
якого Ромео приймає рішення, змушуючи подумати кожного сидячого в залі: "Як би я надійшов у такій ситуації?" 
Але чим довше наш герой переслідує якусь мету, тим складніше йому її домагатися, перед ним виникає маса 
непереборних перешкод. І глядач, особливо дитина, переживаючи за героя, якого за сюжетом підстерігає 
небезпека, не витримує й викрикує щось із місця, намагаючись відгородити його від неприємностей.. 

Ніхто не знає, через що почалася ворожнеча між знатними кланами Монтеккі й Капулетті. Пройшли сотні 
років, історія стерла причину ворожнечі. Але люди воліють зберігати її, жити цією ворожнечею. Навіть якщо це 
була якась банальна причина, що згодом себе вичерпала, їм подобається навіть через стільки років впиватися 
ненавистю один до одного, винаходячи нові можливості заподіяти біль своєму "ворогові". Про те, щоб попросити 
прощення, навіть і не йдеться мова: вони зав’язли в гордині, і це абсолютно не входить у їхні плани. Створюється 
враження, що непримиренних ворогів може зупинити тільки їхня раптова смерть, тільки в цьому випадку й разом 
з ними вмре їхня ворожнеча. 

Або любов, що здатна примиряти, згладжувати, довго терпіти, співчувати, приведе їх до того, що вони 
стануть вище нікчемної ворожнечі й ненависті один до одного.  

Парубок зустрічає дівчину. Перша зустріч приносить досі незнайомі зміни в його життя, частіше б’ється 
серце, думки зайняті Джульєттою – це ЛЮБОВ. Почуття розпалюється між цими повними життя юними 
творіннями. Але їхні батьки от уже чотириста років ворогують... Вони по різні сторони барикад. Прийшов час. 
Найвищий момент. Кульмінація конфлікту. З одного боку – любов, почуття, здатне творити й будувати, а з 
іншого боку – ненависть, бомба вповільненої дії. Вона не руйнує будинків, вона діє за іншою технологією, вона 
живе усередині людини й непомітно для нього самого роз’їдає його зсередини. Занадто сухими стали серця цих 
упевнених, досвідчених, знатних, що займають високе становище в суспільстві людей. Глядачеві стає зрозуміло – 
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закоханим не бути разом. Але герої продовжують гарячково шукати вихід. 
Що б не було на іншій шальці терезів, людське життя завжди важливіше. У протилежному випадку всі 

міркування на цю тему безглузді. Життя дароване людині Богом, і це головна цінність. 
...У кульмінаційний момент у залі напруга. 
Чи зможуть герої вистояти? Чи зуміють пересилити себе або обставини? 
Потім – розв’язка. Герой, а йому ми співпереживаємо всім серцем, прийняв рішення, що не тільки здається 

нам правильним, але дарує особисто нам звільнення й віру в справедливість, у перемогу добра, вселяє надію, 
звеличує переможну любов. Отже, через образ, через емоції до глядача донесена ідея. Закохані гинуть в ім’я 
любові. Однак смерть Ромео й Джульєтти не тільки з’єднує їх, але й стає жертвою за гріх батьків. 

Остання сцена – батьки загиблих обіцяють, що перестануть ворогувати. Клянуться один одному в дружбі, 
примиряються, закликають у свідки небеса... Злість і ненависть убили світле, молоде почуття. Але у своїй смерті 
молоді люди перемогли. Над їхньою труною відбувається примирення обох сімей. Тому від трагедії в цілому віє 
не песимізмом, а бадьорим твердженням нового життя. Історія Ромео й Джульєтти буде жити в століттях як 
викриття людської сліпоти й бездушшя, як в ославлення правди й любові, що виявилася сильнішою ненависті. 

Ми стали свідками людської трагедії. Саме так автор позначив жанр цього твору. У дослівному перекладі 
із грецького "трагедія" – це "плач козла". Це ридання тварини, принесеної в жертву. Іудеї також багато сторіч 
приносили Богові в жертву худобу, щоб одержати спокуту очиститься від гріхів, змити кров’ю свої лихі вчинки... 

Люди й сьогодні продовжують ворогувати, гинути фізично й духовно від своїх гріхів. Але за нас була 
заплачена дуже велика ціна – смерть ягняти, Сина Бога, Ісуса Христа! Хіба все, що відбувається в нашім житті, 
наші маленькі проблеми, роздуті нами самими до величезних, можуть бути відповідні тій Жертві, що призначена 
для того, щоб змінити нас, забрати із серця вірус, що з’їдає нас, і оселити зцілювальну Любов? 

Існує й продовження шекспірівської трагедії "Ромео й Джульєтта". Це п’єса Григорія Горіна "Чума на 
обидва будинки ваші ". У ній розповідається про те, що сім’ї, посумувавши трошки, забувають недавні події й 
вертаються до колишнього, тобто жертва Ромео й Джульєтти для них була даремна. Але не для глядача, що 
кається й розуміє, що те, від чого він уже відрікся завдяки першому спектаклю, не повинно вертатися в його 
життя знову. 

У світі, у якому ми живемо, існує конфлікт між Богом і людиною, між гріхом і святістю, між життям і 
смертю. І саме про цей конфлікт ми можемо розповісти через театральну дію, дати можливість нашому глядачеві 
переживати й почувати, ставити себе на місце головних героїв. 

Завдання театру – дати можливість занурятися в події, які можуть змінити нас. Пізнати теперішню любов, 
ту, котра здатна пожертвувати найдорожчим – власним життям. Або розкрити всю комічність наших оман, дати 
можливість подивитися на себе з боку. Переживши побачене емоційно й зваживши всі як треба, оцінивши, 
переосмисливши – зупинитися й задати собі питання: "А як би я надійшов у такій ситуації?" 
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